
Clasa a IX-a tehnologic 

 
De 2 puncte 

1. Este posibilă reacția: 

Fe + CuSO4→Cu+FeSO4 

Cu + FeSO4 → CuSO4 + Fe 

Cu + Fe(NO3)2 → Fe +Cu(NO3)2 

Ag + H2O (temp camerei) → AgOH + ½ H2 

2Ag+CuSO4→Ag2SO4 +Cu 

 

2. Grupele secundare ale sistemului periodic cuprind elemente care au electronul distinctiv într-

un substrat de tip: 

d sau f 

s sau p 

s sau f 

p sau f 

s sau d 

 

3. În expresia 4p5: 

4 reprezintă numărul stratului pe care se găsesc electronii 

5 reprezintă numărul stratului pe care se găsesc electronii 

p reprezintă nivelul stratului pe care se găsesc electronii 

4 reprezintă numărul de electroni 

5 reprezintă numărul de electroni necuplați 

 

 

4. Poziția în sistemul periodic a elementului cu configurația electronică   

1s22s22p63s23p64s23d104p1 este: 

Grupa a 13-a, perioada a 4-a 

Grupa a 3-a, perioada a 4 

Grupa a 4-a, perioada a 3-a 

Grupa a 4-a, perioada a 4-a 

Grupa a 11-a, perioada a 4-a 

 

5. Câți electroni sunt în substratul 2s al oxigenului ( 𝑂8
16 )? 

2 e- 

8 e- 

16 e- 

6 e- 

4 e- 

 

 

6. Ce reprezintă simbolul Cl-? 

un anion de clor 

un electron de clor 
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un cation de clor 

un izotop de clor 

un atom de clor 

 

7. Particulele fundamentale care alcătuiesc anionul de azot (Z = 7; A = 14) sunt: 

7 p+;  7n0;  10 e− 

7 p+;  7 n0;  7 e− 

10 p+;  7 n0;  10 e− 

7 p+;  14 n0;  7 e− 

14 p+;  7 n0;  14 e− 

 

8. Câți electroni sunt în orbitalii 3p ai siliciului 𝑆𝑖14
28  

2e- 

4 e- 

6 e- 

14 e- 

28 e- 

 

9. Referitor la atomii 𝐵5
11  și 𝑁𝑒10

20  este corectă afirmația: 

Ne are număr dublu de electroni comparativ cu B 

Ne are număr dublu de neutroni comparativ cu B 

conțin un număr egal de orbitali monoelectronici 

nu au orbitali monoelectronici 

au un număr diferit de straturi ocupate cu electroni 

 

10. Repartiția electronilor în orbitali atomici din imaginea următoare corespunde: ( 𝑁7
14 , 𝑂8

16 , 

𝑁𝑒10
20 , 𝐿𝑖3

7 ). 

 

 
 

Atomului de azot 

Ionului de azot 

Atomului de oxigen 

Ionului de neon 

Atomului de litiu 

 

11. Ce particule subatomice se află în nucleul unui atom? 

Protoni și neutroni 

Doar protoni 

Numai neutroni 

Doar electroni 

Protoni și electroni 
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12. Particula din nucleu care nu are sarcină electrică, dar afectează masa elementului este: 

neutronul 

protonul 

nucleul 

electronul 

nucleonul 

 

13. Care este configurația electronică a atomului de clor (Z=17)? 

1s22s22p63s23p5 

1s22s22p53s13p6 

1s22s22p63s23p6 

1s22s22p63s23p23d3 

1s22s32p63s23p23d3 

 

 

14. Un element care are configurația electronică 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s23d1 prezintă următoarele 

caracteristici: 

este situat în grupa a 3-a, perioada a 4-a 

este situat în grupa a 3-a, perioada a 3-a 

este situat în grupa a 13-a, perioada a 3-a 

este situat în grupa a 12-a, perioada a 4-a 

este situat în grupa a 2-a, perioada a 4-a 

 

15. Ce element este reprezentat în diagrama:  

 
F9

19  
Be4

9  
  O8
16  

Ne10
20  

B5
11  

 

4 puncte 

16. Cel mai mic număr de  electroni necuplați se găsesc la: 
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Mg12
24  

P15
31  

Se34
79  

Ge32
73  

F9
19  

 

17. 500g de carbonat de cupru se descompun termic la 900°C cu un randament de 75%. 

Considerând impuritățile inerte, care este masa de oxid de cupru obținută? (ACu = 63,5 g/mol; AC 

= 12 g/mol; AO = 16 g/mol). 

241,4 g oxid de cupru 

321,8 g oxid de cupru 

402,3 g oxid de cupru 

290,31 g oxid de cupru 

133,6 g CO2 

 

 

18. S-au obținut 360 mL de soluție salină prin dizolvarea a 80g de sare (NaCl) în 300 mL de apă 

rece (ρH2O= 1000 kg/m3). Densitatea soluției astfel obținute este: 

1055,5 kg/m3 

947,4 kg/m3 

1777 kg/m3 

2105,2 kg/m3 

2222,2 kg/m3 

 

19. La un atelier s-au obținut 500 kg zahăr brut cu 15% impurități insolubile. După separarea 

impurităților, zahărul a fost dizolvat în 900 kg apă. Concentrația procentuală a soluției obținute 

este: 

32,07% 

35,71% 

55,55% 

44,44% 

5,35% 

 

 

20. La 200 g de soluție de NaCl cu concentrația procentuală de 20%, se mai adaugă 200 mL de 

apă rece (ρH2O= 1000 kg/m3). Concentrația soluției nou obținute este: 

10% 

40% 

5% 

4% 

1% 
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21. Pentru a pregăti o băutură răcoritoare, se amesteca 500 de mililitri de apă cu 300 de grame 

de sirop de zahăr cu o concentrație de 50%. Care este procentul de zahăr regasit în băutura 

răcoritoare? (ρH2O= 1000 kg/m3) 

18,75% 

19,25% 

50% 

23,07% 

37,5% 

 

 

22. Corpul uman conține aproximativ 2% calciu ( 𝐶𝑎20
40 ). Un copil care cântărește 50 kg are în 

corpul lui:  

0,025 kmoli Ca și 1,5·1025 atomi Ca 

0,5 moli Ca și 1,5·1022 atomi Ca 

0,25 kmoli Ca și 3,01·1022 atomi Ca 

0,05 moli Ca și 1,5·1026 atomi Ca 

0,5 moli Ca și 3,01·1025 atomi Ca 

 

23. Un atom acceptă electroni și se transformă în ion cu sarcina 3-. În acest ion se vor afla 42 

neutroni și 36 electroni. Simbolul acestui element este: 

E33
75   

E36
75  

E30
75  

E36
78  

E33
72  

 

24. O medalie de argint (puritate 92,5%) cântărește 58,4 de grame ( Ag47
108 ). Ea conține:  

3,01·1023 atomi de argint 

3,25·1023 atomi de argint 

3,01·1026 atomi de argint 

3,25·1026 atomi de argint 

0,54 moli de argint 

 

25. Un pigment folosit în vopsele, oxidul roșu de plumb sau miniu de plumb are formula Pb3O4, 

în care plumbul are valențele II și IV. Procentul de Pb2+ în miniu de plumb este: (APb= 207g/mol, 

AO=16 g/mol):   

60,43% 

39,56% 

75,00% 

90,65% 

9,34% 
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6 puncte 

26. Se arde o bandă de magneziu cu puritatea 92%, obținându-se 4 g oxid de magneziu. 

Considerând impuritățile inerte, masa benzii de magneziu supusă arderii,  numărul de moli 

magneziu ars și numărul de moli de oxigen consumat sunt: (AMg = 24 g/mol, AO = 16 g/mol): 

2,6 g bandă de magneziu,  0,1 moli Mg și 0,05 moli oxigen consumat 

2,3 g bandă de magneziu, 0,1 moli Mg și 0,5 moli oxigen consumat 

2,2 g bandă de magneziu, 0,1 moli Mg și 0,5 moli oxigen consumat 

1,1 g bandă de magneziu, 1 mol Mg și 0,5 moli oxigen consumat 

1,1 g bandă de magneziu, 1 mol Mg și 0,05 moli oxigen consumat 

 

 

27. Perlele naturale au fost din vechi timpuri extreme de apreciate și scumpe. Determinați 

concentrația în   calciu pentru o perlă sferică cu diametrul de 1 cm, considerând  că puritatea în 

sidef (CaCO3) este de 80%. (AC=12 g/mol, ACa=40 g/mol , AO=16 g/mol , ρperla=3600 kg/m3). 

32% 

64% 

40% 

80% 

16% 

 

28. Concentrația soluției de sare obținută prin amestecarea a 240 g soluție de NaOH cu 

concentrația de 20% cu o cantitate de 130 g soluție de HCl de concentrație 25% este: 

ANa=23 g/mol, AH=1 g/mol, AO=16 g/mol, ACl=35,5 g/mol 

14% 

8% 

10% 

12% 

16% 

 

 

29. Câțiva colegi de clasă calculează substanța rămasă nereacționată (excesul) în reacția dintre 50 

g oxid de magneziu și 435 mL soluție de acid clorhidric cu densitatea de 1,149 g/cm3 și 

concentrația procentuală de 29%, obținând rezultatele diferite de mai jos. Dintre răspunsurile lor, 

cel corect este: (AH=1 g/mol, ACl=35,5 g/mol, AMg=24 g/mol, AO=16 g/mol) 

185 g solutie, HCl în exces 

161 g soluție, HCl în exces 

10 g, Mg în exces 

0,4 g, Mg în exces 

126 mL solutie, HCl în exces 

 

30. Reacția de dezlocuire a metalelor este folosită pentru protejarea unor elemente metalice astfel 

prin  reacția CuSO4+Fe=Cu+FeSO4 se obține un strat de Cu depus pe elementele metalice. Dacă 
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masa corpului a crescut cu 2 g și suprafața acestuia este de 2 m2, cât este grosimea stratului de 

Cu depus? Se dă ρCu=8960 Kg/m3, ACu=63,5 g/mol, AFe=56 g/mol, AO=16 g/mol, AS=32 g/mol 

0,001 mm 

0,01 mm 

0,005 mm 

0,1 mm 

1 mm 
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Clasa a X-a tehnologic 

 

2 puncte 

1. Catenele hidrocarbonate în care există o singură legătură π între doi atomi de carbon poartă 

denumirea de: 

a) catene nesaturate 

b) catene saturate 

c) catene aromatice 

d) catene polinesaturate 

e) catene ciclice saturate 

2. Substanțele care au aceeași formulă moleculară, dar care sunt caracterizate prin formule 

structurale diferite se numesc: 

a) izomeri 

b) omologi 

c) radicali  

d) ioni 

e) polimorfe 

3. Hexanul este un solvent frecvent utilizat în industrie pentru extracția uleiurilor vegetale. 

Despre acesta se poate spune că: 

a) prezintă 5 izomeri 

b) este izomer cu ciclohexanul 

c) este o hidrocarbură nesaturată 

d) prezintă cel mult un atom de carbon hibridizat sp3 

e) este primul alcan lichid al seriei 

4. Una dintre principalele utilizări ale alcanilor este cea de combustibil, care se datorează 

cantității mari de căldură degajată în urma arderii acestora. Reacția care stă la baza acestei 

utilizări este o reacție de: 

a) oxidare completă 

b) oxidare parțială 

c) amonoxidare 

d) oxidare incompletă 

e) oxidare catalitică 

5. Izomeria de catenă începe la alcani de la: 

a) butan 

b) metan 

c) etan 

d) pentan 

e) propan 

6. Numele corect pentru 1-metilbutan este: 

a) n-pentan 

b) izobutan 

c) izopentan 

d) butan  

e) 1-metilpentan  

7. Formula moleculară a 3-etilhexanului este: 

a) C8H18 

b) C8H16 

c) C6H14 
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d) C7H16  

e) C6H12  

8. Care este denumirea corectă pentru substanța cu formula: 

 
a) 3,3,4-trimetilhexan 

b) 3,3-dimetil-4-etilpentan 

c) 2-etil-3,3-dimetilpentan  

d) 3-etil-4,4-dimetilhexan  

e) 2 etil-3,3-dimetilhexan 

9. Câți atomi de hidrogen sunt necesari pentru a completa următoarea structură? 

 
a) 6 

b) 2 

c) 4 

d) 8 

e) 10 

10. Cărei hidrocarburi i s-a atribuit cifra octanică ”0”? 

a) n-heptanului 

b) izooctanului 

c) n-octanului 

d) n-propanului 

e) n-etanului 

11. Alegeți afirmația falsă: 

a) catena laterală poate fi doar liniară 

b) catena liniară conține numai atomi de carbon primari și secundari 

c) catena ramificată poate conține toate tipurile de atomi de carbon 

d) catena ciclică saturată nesubstituită conține numai atomi de carbon secundari 

e) catena mixtă poate conține toate tipurile de atomi de carbon 

12. Care dintre următorii compuși este considerat organic: 

a) CH4 

b) Na2CO3 

c) HNO3 

d) KCN 

e) NaOH 

13. O legătură C – H din CH4 se formează prin suprapunerea orbitalilor: 

a) sp3 și 1s 

b) 1s și 1s 

c) p și 1s 

d) sp și 1s 
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e) sp3 și sp3 

14. Care dintre următoarele structuri sunt reprezentări ale aceluiași compus? 

 
a) I și III 

b) I și II 

c) II și III 

d) IV și V 

e) II și V 

15. Câte structuri corespund formulei C4H10? 

a) 2 

b) 1 

c) 3 

d) 4 

e) 5 

 

4 puncte 

16. Care este numărul minim de atomi de carbon din molecula unui alcan pentru ca în urma 

cracării să rezulte și heptena? 

a) 8 

b) 4 

c) 5 

d) 6 

e) 7  

17. Care din hidrocarburile menționate în continuare sunt izomeri cu 2-metilpentan: A) 3-

metilpentan; B) 2,2-dimetilbutan; C) 2,3-dimetilbutan; D) izobutan; E) n-hexan 

a) A, B, C și E 

b) B, C și E 

c) A, B și C 

d) A, B, C, D și E 

e) B, C și D 

18. Catena de mai jos este formată din: 

 

a) 8 atomi de C primar, 2 atomi de C secundar, 2 atomi de C terțiar, 3 atomi de C cuaternar 

b) 7 atomi de C primar, 3 atomi de C secundar, 2 atomi de C terțiar, 2 atomi de C cuaternar 

c) 6 atomi de C primar, 1 atom de C secundar, 3 atomi de C terțiar, 4 atomi de C cuaterna 
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d) 8 atomi de C primar, 1 atom de C secundar, 3 atomi de C terțiar, 3 atomi de C cuaternar 

e) 8 atomi de C primar, 2 atomi de C secundar, 4 atomi de C terțiar, 2 atomi de C cuaternar 

19. Care dintre compușii enumerați mai jos este izomerul de poziție al compusului C5H10, știind 

că acesta conține 2 atomi de C primar,1 atom de C secundar și 2 atomi de C terțiar? 

a) 2-pentena 

b) 1-pentena 

c) 3-pentena 

d) 2-metil-1-butena 

e) 3-metil-1-butena 

20. Care din compușii de mai jos pot prezenta izomerie cis-trans? 

 
A 

 
B 

 

 
C 

 

 
D 

 
E 

a) B, C 

b) A, B, C, D, E 

c) B, C, D, E 

d) C, D, E 

e) A, B, C, E 

21. Raportul de masă C:H al 2-metilhexanului este: 

a) 21:4 

b) 7:16 

c) 84:4 

d) 36:7 

e) 16:3 

22. Se dă schematic ecuația reacției  

Știind că toate cele trei substanțele A, B și C sunt hidrocarburi, iar C este o alchenă și că 

atât B cât și C ocupă locul doi în seria de omologi din care fac parte, rezultă că substanța A 

este: 

a) C5H12 

b) C4H10 

c) C2H6 

d) C3H8 

e) C6H14 

23. Masa moleculară a substanței care conține 40% C, 6,66% H și restul O este 180 g/mol. 

Formula brută este: 

a) CH2O 

b) C6H12O6 

c) C12H21O11 

d) C3H6O3 

e) CH3O 

24. Raportul molar în care se găsesc cele două substanțe rezultate în urma arderii butanului este: 

a) 2:2,5 

b) 1:2 
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c) 2:1 

d) 2:3 

e) 3:1 

25. Care dintre următoarele reacțiile au loc la T > 1200oC?  

A) C3H8→C2H4 + CH4 

B) 2CH4→C2H2 +3H2 

a) B 

b) A 

c) Ambele 

d) Niciuna 

e) A, dacă reacția are loc în prezența unui catalizator de nichel 

 

6 puncte 

26. Să se afle compoziția procentuală elementală a unui amestec format din 8 g metan, 45 g 

etan și 22 g propan: 

a) 80% C, 20% H 

b) 70% C, 30% H 

c) 75% C, 25% H 

d) 60% C, 40% H 

e) 85% C, 15% H 

27. Prin arderea a 11,2 g hidrocarbură se obțin 35,2 g CO2. Cunoscând că densitatea vaporilor 

săi în raport cu azotul (N2) este 1,5 se cere să se identifice hidrocarbura. 

a) C3H6 

b) C4H8 

c) C3H8 

d) C4H10 

e) CH4 

28. Compoziția procentuală a compusului 2-bromo-6-etildecan (ABr= 80 g/mol) este: 

a) 57,83 % C; 10,04 % H; 32,13 % Br 

b) 43,9 % C; 7,32 % H; 48,78 % Br 

c) 56,17 % C; 9,79 % H; 34,04 % Br 

d) 48,78 % C; 7,32 % H; 43,9 % Br 

e) 58,73 % C; 6,32 % H; 34,95 % Br 

29. Alcanul care prin monobromurare își mărește masa cu 263,33% este: 

a) C2H6 

b) C4H10 

c) C5H12 

d) CH4 

e) C3H8 

30. Se supune analizei chimice o hidrocarbură pentru care se cunoaște densitatea vaporilor în 

raport cu aerul ca fiind 1,52 (M= 28,96 g/mol). Știind că rezultatele analizei au indicat un 

conținut de 81,82% C și 18,18% H, indicați denumirea omologului inferior al hidrocarburii 

analizate. 

a) etan 

b) butan 

c) propan 
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d) metan 

e) pentan 
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Clasa a XI-a tehnologic 
2 puncte 

Care dintre compușii NaCl, CHCl3, CF2=CF2, KCl sunt derivați halogenați clorurați: 

CHCl3 

NaCl și CHCl3 

NaCl, CHCl3 și KCl 

CHCl3 și CF2=CF2 

toți compușii sunt derivați halogenați 

 

 

La fabricarea teflonului se folosește: 

F2C=CF2 

CCl2F2 

CH2=CH-F 

CH2=C(F)-CH=CH2 

CF4 

 

 

Formula iodurii de fenilmagneziu este: 

C6H5MgI 

C6H5IMg 

C6H5CH2MgI 

C6H5CH2IMg 

(C6H5)2MgI 

 

 

Clorura de etil și clorura de vinil au aceeași stare de agregare? 

da, ambele sunt gaze la temperatura obișnuită 

da, ambele sunt lichide la temperatura obișnuită 

nu, C2H5Cl este un gaz iar CH2=CHCl este un lichid 

da, ambele sunt solide la temperatura obișnuită 

nu, C2H5Cl este un lichid iar CH2=CHCl este un gaz 

 

 

Să se aranjeze următorii compuși 1) C2H5Br, 2) C2H5I, 3) C2H5Cl în ordinea crescătoare a 

densității: 

3, 1, 2 

1, 2, 3 

1, 3, 2 

3, 2, 1 

2, 3, 1 

 

 

Se consideră următorii derivați halogenați: A) CH2F-CF3, B) CH3-CH2-Cl, C) CH2Cl2, D) 

CF2Cl2, E) CCl4, F) C6H5Cl. Dintre aceștia, se utilizează ca anestezic local: 

B 
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A și D 

A și C 

E 

F 

 

 

Ordinea corectă a creșterii reactivității derivaților halogenați CH3F, CH3Cl, CH3Br, CH3I este: 

CH3F < CH3Cl < CH3Br < CH3I 

CH3I < CH3Br < CH3Cl < CH3F 

CH3F < CH3I < CH3Br < CH3Cl 

CH3I < CH3F < CH3Cl < CH3Br 

CH3Br > CH3Cl > CH3F> CH3I 

 

 

În urma reacției dintre bromura de n-propil cu hidroxid de sodiu și apă se formează: 

propanol 

izopropanol 

propena 

izopropena 

izobutena 

 

 

Ordinea corectă a creșterii polarității legăturii carbon-halogen este: 

CH3I < CH3Br < CH3Cl < CH3F 

CH3I > CH3Br > CH3Cl > CH3F 

CH3F < CH3Cl < CH3Br < CH3I 

CH3I > CH3Cl > CH3Br > CH3F 

CH3F > CH3Br > CH3Cl > CH3I 

 

 

Reacția dintre benzen și clorura de izopropil este catalizată de: 

AlCl3 

Na metalic 

H2SO4 

H3PO4 

NaCl 

 

 

Iodoformul, un compus cu o structură analogă cloroformului este folosit drept antiseptic. Care 

este formula lui? 

CHI3 

CI4 

CH3I 

CH2I2 

NaI 
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Care este denumirea corectă a substanței cu formula CH3 –CH = CHCl: 

1-cloropropena 

clorura de alil 

clorura de vinil 

1-cloro-2-metiletena 

3-cloropropena 

 

 

Se consideră ecuația reacției: A + Mg = (CH3)2CHMgBr. Denumirea substanței A este: 

bromura de izopropil 

1-bromopropan 

1-bromoetan 

bromura de terț-butil 

bromura de sec-butil 

 

 

Pentru obținerea toluenului prin metoda Friedel-Crafts se folosesc ca reactanți benzenul și: 

clorura de metil 

clorura de etil 

clorura de metilen 

diclorometanul 

triclorometanul 

 

 

Care dintre următorii compuși este derivat halogenat secundar: 

bromura de sec-butil 

clorura de izobutil 

iodura de alil 

clorura de metilen 

clorura de tert-butil 

 
4 puncte 

Se consideră compușii: 1) 1-bromo-1-butena, 2) 2-bromo-1-butena, 3) 3-bromo-1-butena, 4) 4-

bromo-1-butena, 5) 1-bromo-2-butena, 6) 2-bromo-2-butena. Care dintre aceștia prezintă 

izomerie geometrică? 

1, 5 și 6  

3 și 4 

5 

2 

nici un compus 

 

 

Un derivat halogenat se încălzește într-o soluție de KOH în apă (A) respectiv în alcool (B). În 

cele două situații au loc următoarele reacții: 

A substituție, B eliminare 
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în ambele cazuri substituție 

în ambele cazuri eliminare 

A eliminare, B substituție 

A substituție, B reacția nu are loc 

 

 

C6H10 prezintă structură simetrică. După adiția unui mol de clor rezultă un compus care prezintă 

doi izomeri geometrici. Care este denumirea compusului format? 

3,4-dicloro-3-hexenă 

1,2-dicloro-1-hexenă 

3,3-dicloro-3-hexenă 

4,4-dicloro-3-hexenă 

2,3-dicloro-2-hexenă 

 

 

În urma arderii a 10 g de alcool monohidroxilic aciclic saturat s-au obținut 10,16 g apă cu 

randamentul de 83,55 %. Să se afle formula moleculară a alcoolului. 

C4H10O 

C5H12O 

C4H8O 

C3H8O 

C5H10O 

 

 

Concentrația în procente de volum a unei soluții de apă – alcool etilic reprezintă numărul de 

grade alcoolice. Calculați volumul de alcool conținut în 500 ml soluție alcoolică de 25 grade. 

125 mL etanol 

25 mL etanol 

100 mL etanol 

120 mL etanol 

75 mL etanol 

 

 

Să se stabilească cantitatea de sodiu necesară transformării unui litru de alcool metilic (ρ = 800 

kg/m3) în metoxid de sodiu. 

575 g 

481 g 

682 g 

0,2 kg 

0,9 kg 

 

 

Un compus halogenat poate fi obținut prin tratarea unui alcool cu un hidracid. Care este formula 

alcoolului din care se poate obține 2-metil-2-bromobutan? 

CH3 – CH2 – C(CH3)2 – OH 

(CH3)3C – OH 
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CH3 – CH2 – CH(CH3) – CH2OH 

CH3 – CH(OH) – CH2 – CH3 

CH3 – CH(CH3) – CH(OH) – CH3 

 

 

Numărul de derivați halogenați care pot fi obținuți prin adiție la 2-butenă sunt în număr de: 

2 

1 

3 

4 

5 

 

 

Cum se poate obține 1,2,3-tricloropropanul din clorura de alil? 

printr-o reacție de adiție a clorului la legătura dublă 

printr-o reacție de adiție de acid clorhidric 

printr-o reacție de substituție cu clorul, la lumină 

compusul nu se poate obține astfel 

printr-o reacție de adiție de acid clorhidric, urmată de eliminare 

 

 

O alchenă și o alchină au același număr de atomi de hidrogen, iar raportul dintre masele lor molare 

este 14:17. Să se identifice cele două hidrocarburi, dacă alchena prezintă izomeri geometrici, iar 

alchina conține un singur atom de carbon cuaternar. 

2-butenă și 1-pentină 

2-hexenă și 1-heptina 

4-metil-2-pentena și 1-hexina 

2-hexenă și 3-pentină 

3-metil-2-pentena și 1-hexina 

 
6 puncte 

Ce cantitate de hexaclorciclohexan se obține prin reacția de adiție a clorului la 1,5 L benzen (ρ = 

0,876 g/mL), randamentul reacției fiind de 40 %? 
1960,9 g 
2014,6 g 

2689,2 g 
1314 g 
2900 g 

 

Ce cantitate de alcool etilic se poate obține din 1000 m3 de etilenă dacă randamentul reacției este 

de 85 %? 
1745,54 kg 
5078,5 kg 
9215,5 kg 
682,5 kg 

0,2169 t 
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Un acid monocarboxilic care are în structura sa numai atomi de C primar, reacționează cu un 

alcool alifatic saturat cu doi atomi de C, în prezența unui catalizator. Știind că la sfârșitul reacției 

25% din acid s-a transformat în 44 g produs util să se calculeze cantitatea de acid luată în reacție. 

120 g 

30 g 

60 g 

88 g 

44 g 

 

În urma unui proces industrial s-a obținut HCl. Jumătate din cantitatea de HCl s-a absorbit în 

apă, obținându-se 500 kg soluție de concentrație 36,5 %. Restul de HCl a reacționat cu etilena în 

scopul obținerii unui produs monoclorurat. Ce cantitate de derivat halogenat s-a obținut? 

322,5 kg 

817,4 kg 

622,3 kg 

207,1 kg 
476,4 kg 

 

Un amestec de benzen și o-xilen conține 8,134 % H. Determinați compoziția procentuală masică 

a amestecului. 

74,6 % benzen și 25,4 % o-xilen 

76,4 % benzen și 23,6 % o-xilen 

70,0 % benzen și 30,0 % o-xilen 

75,0 % benzen și 25,0 % o-xilen 

78,0 % benzen și 22,0 % o-xilen 
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Clasa a XII-a - tehnologic 
 

2 puncte 

1. Convertiți 21 kcal în jouli: 

87864 J 

87,864 J 

21000 J 

5019 J 

0,021 J 

 

2. Se spune că o reacție chimică care absoarbe căldură din mediul înconjurător este __________ 

și are un ΔH__________  la presiune constantă. Completați spațiile libere din propoziție pentru 

ca aceasta să fie adevărată. 

 

endotermă, pozitiv 

endotermă, negativ 

exotermă, negativ 

exotermă, pozitiv 

exotermă, neutru 

 

3. Pentru procesul chimic ilustrat în ecuația:  𝐻𝐶𝑙 + 𝑁𝐻3 →  𝑁𝐻4𝐶𝑙       afirmația incorectă este: 

este o reacție redox 

este o reacție de combinare 

este o reacție cu transfer de protoni 

este o reacție acido-bazică 

substanța rezultată este o sare 

 

4. Se dau căldurile specifice pentru următoarele metale prețioase: aur 0,129 J/g·˚C, platină 0,133 

J/g·˚C, argint 0,232 J/g·˚C, paladiu 0,244 J/g·˚C și rodiu 0,243 J/g·˚C. Dacă considerăm 100g din 

fiecare metal care se găsesc inițial la aceeași temperatură și le dăm aceeași cantitate de căldură, 

care dintre metale va atinge cea mai mare temperatură? 

aur 

platină 

argint 

paladiu 

rodiu 

 

5. Care dintre următoarele afirmații referitoare la transformarea KCl(s) → KCl(l) este corectă? 

este un proces endoterm 

are loc la temperatura de 25⁰C 

este un proces redox 

este o reacție de substituție 
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este un proces exoterm 

6. Reacția 4Al(s) + 3O2(g) →2Al2O3(s) ΔH0 = -3351 kJ  este __________ și, prin urmare,

căldura este __________ în reacție. Completați spațiile libere din propoziție pentru ca aceasta să 

fie adevărată. 

exotermă, eliberată 

exotermă, absorbită 

endotermă, eliberată 

endotermă, absorbită 

termo-neutră, nici eliberată, nici absorbită 

7. Care dintre următoarele specii nu are entalpia standard de formare egală cu zero:

I2(g) 

C(grafit) 

N2(g) 

O2(g) 

Ne(g) 

8. Ce reprezintă studiul schimbărilor energetice care însoțesc transformările chimice și

schimbările de fază? 

termochimie 

energie 

lucru mecanic 

termotehnică 

termoenergetică 

9. Reacțiile de ardere generează multă energie. Care dintre următoarele afirmații descrie corect

acest fenomen? 

Energia eliberată din legăturile care se formează în produși este mai mică decât energia necesară 

pentru a rupe legăturile din reactanți 

Este necesară energie din exterior pentru a rupe legăturile din reactanți și pentru a-i dispersa 

Numărul de legături rupte în reactanți este mai mic decât numărul de legături formate în produși 

Energia eliberată din ruperea legăturilor în reactanți este mai mare decât energia absorbită de 

legăturile care se formează în produși 

Energia eliberată din legăturile care se formează în produși este mai mare decât energia necesară 

pentru a rupe legăturile din reactanți 

10. Ce se întâmplă cu valoarea ∆H a unei reacții termochimice dacă reacția este inversată?

∆H are aceeași valoare numerică, iar semnul se schimbă 

∆H are aceeași valoare numerică, iar semnul rămâne același 

∆H are o valoare numerică diferită, dar semnul rămâne același 

∆H are o valoare numerică diferită, și semnul diferit 

∆H rămâne neschimbat 

Concursul Academician Cristofor Simionescu

21

Problema 9 a fost formulată și tehnoredactată eronat.



 

11. Care dintre următoarele afirmații este adevărată? 

Arderea completă reprezintă oxidarea completă a combustibilului 

Arderea completă produce monoxid de carbon și apă ca produse majore 

Arderea completă necesită o cantitate mare de energie pentru a avea loc 

Arderea completă necesită o cantitate mică de energie pentru a avea loc 

Arderea completă reprezintă oxidarea parțială a combustibilului 

 

12. Care dintre următoarele substanțe nu are căldura standard de formare egală cu 0 la 298 K și 

1,0 atm? 

H (g) 

Ne (g)  

N2 (g)  

C (grafit) 

O2 (g) 

 

13. Se consideră reacția:   NaCl + Ag(NO3) → AgCl + NaNO3 , care dintre  afirmațiile următoare 

este falsă? 

este un proces redox 

este o reacție de precipitare 

este o reacție de dublă înlocuire 

este o reacție rapidă 

este o reacție cu schimb de ioni 

 

14. Stabilitatea chimică a moleculei de azot se datorează: 

valoare mare a energiei de legătură 

valoare mică a energiei de legătură 

stării de agregare lichide 

temperaturii de fierbere mică 
temperaturii de fierbere mare 

 

15. Se dau entalpiile standard de formare pentru: 

Substanța SO2(g) H2O(g) H2O(l) NO2(g) NO(g) 

∆𝐻𝑓
0, kJ/mol -296,61  -241,82 −285,83 33,82  90,25 

Cel mai stabil oxid este: 

SO2(g) 

H2O(g) 

H2O(l) 

NO2(g) 

NO(g) 

 

4 puncte 

Concursul Academician Cristofor Simionescu

22



16. Pentru reacția H2 + Cl2 → 2 HCl, se cunoaște ΔH = -184,6 kJ. Dacă se degajă 9,23 kJ, câți 

moli de HCl se vor obține? 

0,1 moli HCl 

0,01moli HCl 

0,04 moli HCl 

0,4 moli HCl 

0,004 moli HCl 

 

17. Grătarele cu gaz folosesc adesea propan ca sursă de combustibil. Câți litri de aer, (c.n., 21% 

oxigen, în procente volumetrice) sunt necesari pentru arderea completă a 200g propan: 

(AC=12 g/mol, AH=1 g/mol, AO=16 g/mol) 

2424,24 L aer 

509,09 L aer 

502 L aer 

2390 L aer 

727 L aer  

 

18.  Se dau următoarele ecuații termochimice: 

1) C8H18(l) +25/2O2(g) → 8CO2(g) + 9H2O(g) + 5074,1 kJ 

2) C3H8(g) + 5O2(g) → 3CO2(g) + 4H2O(g) + 2043,1 kJ 

3) C2H5OH(l) + 3O2(g) → 2CO2(g) + 3H2O(g) + 1234,8 kJ 

 4) CH4(g) + 2O2(g) → CO2(g) + 2H2O(g) + 802,5 kJ 

Ordinea în care crește entalpia molară de reacție raportată la un mol de dioxid de carbon este: 

3 < 1 < 2 < 4 

2 < 3 < 1 < 4 

4 < 1 < 2 < 3 
1 < 3 < 4 < 2 

4 < 3 < 2 < 1 
 

19. Dacă căldura de formare a ruginii este de -826 kJ/mol,  energia implicată în formarea a 10 g 

rugină (FeO(OH))?  

(AFe=56g/mol, AO=16g/mol, AH=1g/mol)  

92,8 kJ 

22,2 kJ 

388,3 kJ 

165 kJ 

25,9 kJ 

 

20. Ecuația reacției termochimice de oxidare a galenei este  

2PbS(s) + 3O2(g) → 2PbO(s) + 2SO2(g) + 835 kJ 

dacă reacționează 100 g O2 (masă molară 32 g/mol), și reacția decurge cu un randament de 80%, 

valoarea căldurii rezultate este: 

-695,83 kJ 
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+695,83 kJ 

-869,79 kJ 

+869,79 kJ 

-86,97 kJ 

 

21. Se dau reacțiile:        𝐶𝑎 +  𝐻2𝑂 → 𝑋 + 𝐻2                 𝐶𝑎𝑂 + 𝐻2𝑂 → 𝑋  

Masa de apă de var (soluție saturată de substanță X de concentrație 0,12%) care se obține din 448 

g var nestins de puritate 75% este: (ACa=40 g/mol, AO =16g/mol, AH=1g/mol) 

370 kg 

3700 g 

370 g 

3700 kg 

37 kg 

 

22. Combustia fierului decurge după următoarea reacție:       4𝐹𝑒(𝑠) + 3𝑂2(𝑔) → 2𝐹𝑒2𝑂3(𝑠)  

Valoarea entalpiei de reacție este: ∆𝐻𝑟 =  −1648,4 𝑘𝐽 

Dacă se supun combustiei 3,36 g Fe, cantitatea de căldură implicată în  proces este: 

(AFe=56g/mol, AO=16g/mol) 

-24,7 kJ 

+24,7 kJ 

-490,6 kJ 

+412,1 kJ 

+490,6 kJ 

 

23. Se dau reacțiile 2𝐻2(𝑔) + 𝑂2(𝑔)  → 2 𝐻2𝑂(𝑔) ∆𝐻1 =  −483,6 𝑘𝐽 

2𝐻2(𝑔) + 𝑂2(𝑔)  → 2 𝐻2𝑂(𝑙) ∆𝐻2 =  −571,6 𝑘𝐽 

Cantitatea de energie aferentă evaporării a 3 moli de apă este: 

+132000 J 

-88 kJ 

+88 kJ 

+13,2 kJ 

-13200 J 

 

24. Un aprinzător pentru aragaz conține 10 g butan (C4H10). Cunoscând entalpiile de formare 

pentru C4H10(l) -126 kJ/mol, pentru CO2(g) -394 kJ/mol și pentru H2O(g) -242 kJ/mol, 

determinați cantitatea de căldură rezultată din arderea completă a butanului din aprinzător. 

(AC=12 g/mol, AH=1 g/mol, AO=16 g/mol) 

459 kJ 

259 kJ 

449 J 

269 kJ 

419 kJ 
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25. Se dau următoarele ecuații termochimice: 

Mg(s) + 2HCl(g) → MgCl2(g) + H2(g) ΔH = -456,9 kJ/mol 

Mg(s) + 1/2O2(g) → MgO(s)   ΔH = -601,6 kJ/mol 

H2O (l) → H2 (g) + 1/2 O2(g)    ΔH = +285,8  kJ/mol 

Variația de entalpie pentru reacția de obținere a clorurii de magneziu din reacția dintre MgO(s) și 

HCl(g) este: 

-141,1 kJ/mol 

+141,1 kJ/mol 

+149,1 kJ/mol 

-149,1 kJ/mol 

+419,1 kJ/mol 

 

6 puncte 
26. Câtă căldură este absorbită în reacția completă a 5,25 g SiO2 cu exces de carbon în reacția 

SiO2(s) + 3C(s) → SiC(s) + 2CO(g)?  ΔH0 = +624,7 kJ.  (ASi=28g/mol, AC=12g/mol, 

AO=16g/mol) 

54,66 kJ 

546,6 kJ 

1,35·104 J 

13,5·104 J 

0,135·103 kJ 

 

27. O probă de staniu trece printr-o schimbare de temperatură de +504,01 K în timp ce absoarbe 

9713,4 J. Căldura specifică a staniului este de 0,227 J/(g·K). Masa acestei probe este: 

84,9 g 

8,49 g 

26,5 g 

2,65 g 

0,26 g 

 

28. Se pot încălzi locuințele cu lumânări de parafină? Considerând că o lumânare de 100g 

produce prin ardere 1 MJ, timpul de ardere este de 2 zile și necesarul termic al unei camere dintr-

o locuință este de 10 kW, câte lumânări de acest tip ar fi necesare pentru încălzirea camerei? 

1728 

1278 

137 

5787 

578 

 

29. O spirtieră cu volumul de 50 cm3 se umple complet cu alcool etilic de concentrație de 94% 

cu densitate de 0,81 g/cm3. Cunoscând căldura de combustie a etanolului ca fiind -1367kJ/mol, 

cantitatea de căldură degajată la arderea completă a alcoolului din spirtieră este? 

(AC=12 g/mol, AH=1 g/mol, AO=16 g/mol) 
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1131,3 kJ 

11,313 kJ 

58897,3 kJ 

58,89 kJ 

1495,3 kJ 

 

30. Se amestecă 2 L soluție NaOH de concentrație 2 mol/L cu 1 L soluție H2SO4 de concentrație 

2 mol/L. Despre soluția obținută se poate spune: 

Are concentrația de 0,66 mol/L 

Are concentrația de 1,5 mol/L 

Are concentrația de 1 mol/L 

Conține 2 moli de NaOH nereacționat 

Conține 1 mol de NaOH nereacționat  

 

Concursul Academician Cristofor Simionescu

26


	09 tehnologic 2023
	10 tehnologic_2023
	11 tehnologic_2023
	12 tehnologic 2023 v3 



